

Սովորողների առաջադրած խնդիրները նոյեմբեր ամսվա համար։


1. Լևոնը նկատեց, որ N հաջորդական բնական թվերի գումարը միշտ կենտ թիվ է: Հետևյալ արժեքներից ո՞րը կարող է լինել N-ի հնարավոր արժեքը` 9, 10, 11, 12:
Արեգ Հարությունյան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 10:


2. Սեղանին դրված է 9 մետաղադրամ: Հայտնի է, որ դրանցից մեկը կեղծ է և մյուսներից ավելի թեթև: Նժարավոր կշեռքի միջոցով ամենաքիչը  քանի՞ կշռումով կարող ես գտնել կեղծ մետաղադրամը:
Աբգար Այվազյան, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան
Պատասխան՝ 2:


3. Տղան 9 տարեկան է, իսկ նրա հայրը 4 անգամ մեծ է որդուց: Քանի՞ տարի հետո հայրը որդուց 2 անգամ մեծ կլինի:
Սամվել Շահվերդյան, Միջին դպրոց, 8-րդ դասարան
Պատասխան՝ 18։



4. Դահլիճում կա այնքան շարք, որքան աթոռ կա յուրաքանչյուր շարքում։ Քանի՞ շարք կա դահլիճում, եթե աթոռների ընդհանուր թիվը 400 է։
Էլեն Ասատրյան, Քոլեջ, առաջին կուրս
Պատասխան՝ 20:

5. Եթե հյութով լիքը բաժակը մեկ քառորդով դատարկենք, ապա բաժակում 110մլ-ով ավելի հյութ կմնա, քան եթե բաժակը լցնենք մեկ քառորդ հյութով: Որքա՞ն հյութ կա լիքը բաժակում:
Էլեն Ասատրյան, Քոլեջ, առաջին կուրս
Պատասխան՝ 220մլ։

6. Քանի՞ եղանակով կարող ես չորս տարբեր մետաղադրամներ դնել երկու գրպանում:
Նարե Հովսեփյան, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան
Պատասխան 14:

Դասավանդողի լրացումը։ Մետաղադրամները համարակալենք՝ 1,2,3, 4։ Մետաղադրամները տեղադրենք  գրպաններում, ըստ ստորև ներկայացված աղյուսակի՝ 




	Առաջին գրպան
	Երկրորդ գրպան

	1
	2, 3, 4

	2
	1, 3,4

	3
	2, 1,4

	4
	1, 2,3

	2, 3, 4
	1

	1, 3,4
	2

	2, 1,4
	3

	1, 2, 3
	4

	1,2
	3, 4

	1, 3
	2, 4

	1,4
	2, 3

	2, 3
	1, 4

	2, 4
	1,3

	3, 4
	1, 2


Պատասխան՝ 14 հնարավոր դեպք։

7. Սառույց դառնալիս ջրի ծավալը մեծանում է իր 1/10-ի չափով: Իր ծավալի ո՞ր մասի չափով կփոքրանա, եթե սառույցը վերածվի ջրի:
Թովմասյան Անահիտ, Միջին դպրոց, 8-րդ դասարան
Պատասխան՝ 1/11։

Դասավանդողի լրացումը։
Ջուրը սառույց դառնալիս մեծանում է իր  ծավալի 1/10-ի չափով, այսինքն՝ ծավալը կլինի՝
1+1/10=11/10 / Սառույց վիճակում/: 
Այժմ վերջինս հալացնենք, որ դառնա ջուր, նրա ծավալը կփոքրանա սառույցի 1/11-մասով․
11/10-1=1/10
1/10:11/10=1/11
Պատասխան՝ 1/11:



8. Գտի՛ր 2-ից փոքր և 5 հայտարարով բոլոր անկանոն կոտորակների գումարի հակադարձը։
Մնացականյան Գոռ, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 1/7:

9. Հունվարին տղային նվիրեցին մեկ զույգ նորածին ճագար, որոնք երկու ամիս անց ծնեցին ևս մեկ զույգ ճագար: Յուրաքանչյուր նոր ծնված զույգ ծնվելուց երկու ամիս անց ծնում է նոր զույգ ճագար: Քանի՞ զույգ ճագար կունենա տղան դեկտեմբեր ամսին:
Նանե Ժամհարյան, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 144 ։

Դասավանդողի լրացումը։
Կազմենք  աղյուսակ ըստ ամիսների և ըստ զույգ ճագարների քանակի՝ հաշվի առնելով որ յուրաքանչյուր նոր ծնված  զույգ  ծնվելուց երկու ամիս անց ծնում է նոր զույգ ճագար։

	Հունվար
	1 զույգ ճագար

	Փետրվար
	1 զույգ ճագար

	Մարտ
	2 զույգ ճագար

	Ապրիլ
	3 զույգ ճագար

	Մայիս
	5 զույգ ճագար

	Հունիս
	8 զույգ ճագար

	Հուլիս
	13 զույգ ճագար

	Օգոստոս
	21 զույգ ճագար

	Սեպտեմբեր
	34 զույգ ճագար

	Հոկտեմբեր
	55 զույգ ճագար

	Նոյեմբեր
	89 զույգ ճագար

	Դեկտեմբեր
	144 զույգ ճագար


Պատասխան՝ 144 ։

10. 3, 5, 7 թվերը միմյանց հաջորդող կենտ, պարզ թվեր են: Հնարավո՞ր է բնական թվերի շարքում ընտրել այդ պայմաններին բավարարող երկրորդ եռյակը:
Վերմիշյան Անահիտ, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ ոչ։

Դասավանդողի լրացումը։
3, 5, 7 թվերը միմյանց հաջորդող կենտ, պարզ թվեր են,  բացի այս եռյակից, բնական թվերի շարքում հնարավոր չէ գտնել այդ պայմաններին բավարարող այլ եռյակ, քանի որ ցանկացած հաջորդական երեք կենտ թվերից մեկը միշտ բաժանվում է երեքի։ Օրինակ՝
11, 13, 15 կամ
23, 25, 27 կամ
33, 35, 37
Պատասխան՝ ոչ։
